

Oponentský posudek na habilitační práci v oboru „Gynekologie a porodnictví“

Sérové nádorové markery užívané v diagnosticko – léčebném algoritmu v onkogynekologii.

MUDr. Jiří Presl, Ph.D.

Univerzita Karlova v Plzni

Gynekologicko – porodnická klinika

Univerzita Karlova	6479
Přijato: 20.11.2019 v 10:20:49	Odbor
Č.j.: UKLFP/284608/2019-11	Zprac.
Č.dop.: RR226735883CZ	
Listů: 2 Příloh: 0	
Druh: písemné	



Vypracoval

Prof. MUDr. Aleš Roztočil, CSc.

Gynekologicko – porodnické oddělení,

Nemocnice Jihlava

Habilitační práce MUDr. Jiřího Presla, Ph.D, představuje objemný svazek o 222 stranách. Jde o komentovaný soubor prací. Práce je dělena do kapitol týkajících se cíle habilitační práce, obecné kapitoly pojednávající o prevenci a screeningu v gynekologii o nádorových markerech a o dvou nejčastějších diagnózách, u kterých jsou s výhodou používány nádorové markery, a tj. ovariální a endometriální karcinom. Tyto statě jsou rozepsány na 51 stranách. Většinu habilitační práce zabírají komentované publikace autora a na 10 stranách je uvedena recentní světová literatura k tématu habilitační práce.

Zvolené téma je navýsost aktuální. Jde o dva nejčastější gynekologické karcinomy, které mají zcela odlišnou symptomatologii i prognózu. Zatímco výsledky ovariálního karcinomu se pro nemožný screening, pozdní záchyt, náročnou léčbu a časté recidivy zlepšují pouze pomalu, karcinom endometria je pro časně příznaky a většinou včasnou léčbu zhoubné onemocnění s vcelku dobrou prognózou.

V obou těchto onemocněních hrají nádorové markery velmi důležitou roli, a to jak při diagnostice, tak při monitorizaci léčby onemocnění. Z těchto důvodů je téma zvolené MUDr. Jiřím Preslem, Ph.D., velmi příhodné.

Habilitační práce představuje komentovaný soubor vybraných publikací autora. Její struktura je zvolená jako souhrn výukového textu, který v tomto přehledném formátu dává možnost poukázat a komentovat vybrané práce, jež jdou napříč onkogynekologií ovariálního a endometrálního karcinomu. Jak patrně z názvu habilitační práce, její hlavní náplň tvoří problematika nádorových markerů. Text tvoří celek, dokládající dlouhodobou vědeckovýzkumnou a edukační činnost autora. Obecné statě jsou velmi přehledně zpracovány a na vysoké edukační úrovni. Těchto cca 50 stran je možno použít bez větších úprav do postgraduální učebnice onkogynekologie.

Souhrnný IF autora je 16,891, což je vysoko nad požadavky kladené na habilitační práci. Tento IF dosáhl ve 28 publikacích, které souhrnně uvádí na konci habilitační práce.

Použitá literatura má 113 položek recentní světové literatury.

Z odborných periodik, ve kterých MUDr. Presl, Ph.D., publikoval je patrné, že se jedná o velmi aktivního člena naší současné mladé generace onkogynekologů, která se nejen profiluje v České republice, ale míří i na světová pole vědecké slávy.

Z uvedených publikací je patrné velké množství poctivé vědecké a klinické práce autora.

Práce je velmi logicky uspořádána a splňuje požadavky na habilitační práci danou vyhláškou MŠMT ČR 447/1990.

Po formální stránce jde o práci velmi pečlivě zpracovanou téměř bez překlepů s mnoha přehlednými tabulkami.

Otázky položím autorovi až při obhajobě.

Stanovisko oponenta a celkové hodnocení práce: **předložená habilitační práce otvírá na podkladě klinické evaluace nové pohledy na scénu tumormarkerů v onkogynekologii ovariálního a endometriálního karcinomu a možnosti jejich využití v praxi. Jde o práci v naší společnosti potřebnou se zobecňujícími doporučení pro praxi.**

Závěrem je možno konstatovat, že předloženou habilitační prací prokázal autor schopnost analýzy problému, stanovit jasný a logický směr v realizaci svého vědeckého záměru a ten splnit. Tím prokázal svou vysokou vědeckou úroveň na poli onkogynekologie. Svojí předloženou habilitační prací se řadí mezi odborníky s vysokým kreditem ve své profesi. Jeho habilitační práce mapuje možnosti klinického využití onkomarkerů v onkogynekologii. Předložená práce je významným přínosem pro současnou českou onkogynekologii. Proto **doporučuji práci přijmout v předložené podobě a na jejím základě doporučuji udělit MUDr. Jiřímu Preslovi, Ph.D., titul docent pro obor Gynekologie a porodnictví**

V I

Prof. MUDr. Aleš Režtočil, CSc.